Classe de 4°2 – Vendredi 20 février 2004

Interrogation n°8 – Sujet A
Exercice 1 :







5 points
ABC est un triangle. D est un point de [AB]. E est le symétrique du point C par rapport au point D. La droite parallèle à (AC) passant par D coupe [EA] en F.

1- Faire une figure codée.





/2
2- Démontrer que F est le milieu de [EA]



/3
Exercice 2 :







8 points
Soit un cercle C de centre O et de diamètre [AB].

Soit C un autre point de ce cercle et I le milieu de [AC].

1- Faire une figure codée





/2
2- Prouver que le triangle ABC est rectangle en C.


/2
3- Prouver que (OI)//(CB)





/2
4- Prouvez que la droite (OI) est la médiatrice de [AC].

/2
Exercice 3 : (Brevet Rennes Juin 1999)


          10 points
Le triangle MNP est tel que MP = 8 cm, PN = 12 cm et MN = 15 cm.

Le point A est sur le segment [MP], tel que PA = 4,8 cm.

La parallèle à la droite (PN) passant par A coupe la droite (MN) en B.

La parallèle à la droite (PM) passant par B coupe la droite (NP) en C.

1- Faire la figure (aux vraies grandeurs ! )



/2
2- Démontrer que le quadrilatère ABCP est un parallélogramme.
/2
3- Calculer AB.






/3
4- Préciser la nature du parallélogramme ABCP.


/3
Respect des consignes de présentation de la copie, clarté, lisibilité, orthographe : 2 points.

Le barème est sur 25 points. Les élèves qui obtiendront 20 points ou plus auront la note 20/20

Classe de 4°2 – Vendredi 20 février 2004

Interrogation n°8 – Sujet B
Exercice 1 :







5 points
FDL est un triangle. G est un point de [FD]. M est le symétrique du point L par rapport au point G. La droite parallèle à (FL) passant par G coupe [MF] en C.

1- Faire une figure codée.





/2
2- Démontrer que C est le milieu de [MF]



/3
Exercice 2 :







8 points
Soit un cercle C de centre O et de diamètre [PB].

Soit A un autre point de ce cercle et U le milieu de [PA].

1- Faire une figure codée





/2
2- Prouver que le triangle PAB est rectangle en A.


/2
3- Prouver que (OU)//(AB)





/2
4- Prouvez que la droite (OU) est la médiatrice de [PA].

/2
Exercice 3 : (Brevet Rennes Juin 1999)


          10 points
Le triangle MNP est tel que MP = 8 cm, PN = 12 cm et MN = 15 cm.

Le point A est sur le segment [MP], tel que PA = 4,8 cm.

La parallèle à la droite (PN) passant par A coupe la droite (MN) en B.

La parallèle à la droite (PM) passant par B coupe la droite (NP) en C.

1- Faire la figure (aux vraies grandeurs ! )



/2
2- Démontrer que le quadrilatère ABCP est un parallélogramme.
/2
3- Calculer AB.






/3
4- Préciser la nature du parallélogramme ABCP.


/3
Respect des consignes de présentation de la copie, clarté, lisibilité, orthographe : 2 points.

Le barème est sur 25 points. Les élèves qui obtiendront 20 points ou plus auront la note 20/20
